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Zadání bakalářské práce:

Předmětem zadání je návrh polyfunkčního domu městského či regionálního významu, situovaného
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rozpracování projektu nové budovy v rozsahu architektonické studie.
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Cílem práce je zpracování architektonické studie polyfunkčního domu, na které autor prokáže
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– přehledná situace širších vztahů – dokumentující vztahy navržené stavby nebo areálu
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– řezy – minimálně dva ( příčný a podélný), dokumentující povahu navrhovaného konstrukčního
řešení obnovy stavby ( 1 : 100, 1 : 200…)
– pohledy – na všechny fasády objektu, případně zákresy do stávající situace – do fotografie
( 1 : 100, 1 : 200…), vč. barevného řešení stavby
– prostorový zákres–perspektivy, axonometrie…
– vybraný architektonický detail interiéru – část stavby nebo konstrukce, rozpracovaná
v podrobnějším měřítku ( 1 : 50, 1 : 20…)
– konstrukční schéma objektu – axonometrické zobrazení nosných prvků
– stavebně–konstrukční řez objektem – zakreslení konstrukcí a jejich skladeb v řezu celým
objektem od základové spáry po atiku / hřeben střechy
– fotodokumentace stávajícího stavu území
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ANOTÁCIA 

     Bakalárska práca sa zaoberá návrhom komplexu Armády spásy a domu s pečovateľskou 

službou. Cieľom je využiť parcelu tak, aby zabezpečila dôstojné obytné prostredie pre seniorov 

a aj pre ľudí v núdzi. 

 

ABSTRAKT 

      Hodnotou riešeného územia je kľudná a komorná vnútrobloková pozícia so zeleňou. Väzba na 

štruktúru mesta a súčasne intimita chráneného prostredia, ktorá vytvára pocit bezpečia. Návrh sa 

snaží vytvoriť optimálne podmienky pre zachovanie aktívneho života a dáva možnosť sociálneho 

kontaktu. 

 

KĽÚČOVÉ SLOVÁ 

      Architektura, urbanismus, armada spady, Brno, dom s pecovatelskou sluzbou, ludia v nudzi 
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A. SPRIEVODNÁ SPRÁVA 

Príloha č. 1 k vyhláške č. 499/2006 Sb. 

KOMPLEX ARMÁDY SPÁSY A DOMU S PEČOVATEĽSKOU SLUŽBOU 

Vypracovala: Alexandra Zábavíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

A.1 Identifikační údaje 

   A.1.1 Údaje o stavbě 

   a) Název stavby 

   Komplex Armády spásy a domu s pečovatelskou službou 

   b) Místo stavby 

   Stavební pozemek parcel. č.: 41/1 

   Katastrálne územie: Mesto Brno (610003) 

   Obec: Brno (582786) 

   Kraj: Juhomoravský kraj  

 

   A.1.2 Údaje o žadatelovi 

   Meno a priezvisko:  Bc. Petr Štika, MBA, LL.M.  

   Adresa:                      Dominikánska 2, Brno 

   Email:                         tajemnikrno-stred.cz 

   Tel.:                            +420 602 100 081 

   A.1.3 Údaje o zpracovateli dokumentace 

   Architekt 

   Meno a priezvisko:    Alexandra Zábavíková 

   Email:                           alexandrazabavikova@gmail.com 

   Tel.:                              0917 638 929    

A.3 Seznam vstupních podkladů 

• Architektonická studie odsouhlasená investorem 

• Aktuální uzemní plán obce Vyškov 

• Geodetické zaměření řešených pozemků dotknutých pozemků 

• Inženýrsko-geologický průzkum lokality, Vyškov parcel. č. 1093 

• Hydrogeologické posouzení lokality, Vyškov parcel. č. 1093 

• Vyhodnocení radonového indexu pozemku, Vyškov parcel. č. 1093 
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B. SÚHRNNÁ TECHNICKÁ SPRÁVA 

Príloha č. 1 k vyhláške č. 499/2006 Sb. 

KOMPLEX ARMÁDY SPÁSY A DOMU S PEČOVATEĽSKOU SLUŽBOU 

Vypracovala: Alexandra Zábavíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

B.1 Popis územia stavby  

        Parcela sa nachádza v mestskej časti Brno-Stred, v strede štatutárneho mesta Brno. Nachádza sa 

na krížení ulíc Mlýnská a Štěpánská. Pozemok budúcej stavby sa skladá z viacerých parcel, ktorých 

vlastníkom je Armáda spásy a mesto Brno. Popri pozemku budúcej stavby je plánovaná nová cesta 

Brnenská trieda, ktorá bude spájať ulicu Mlýnská s ulicou Cejl.  

 

     Zo západnej strany pozemku, kde sa bude nachádzať dom s pečovateľskou služnou, bude 

plánovaná Brnenská trieda s pozdĺžnymi parkovacími státiami. Z južnej strany je stávajúca ulica 

Mlýnská, ktorú rozšírim o ďalšie priečne parkovacie miesta. Z východnej strany, kde sa nachádza aj 

stávajúca aj plánovaná stavba Armády spásy je ulica Štěpánská, kde sa nachádzajú šikmé parkovacie 

miesta a stávajúca zástavba. Zo severnej strany plánuje mesto Brno vybudovať verejný park aj s 

vyústením Svitavského náhonu (Starej Ponávky). Zástavba v okoli pozostáva najmä zo 

nízkopodlažných budov až na novo postavenú Vlněnu. 

 

     Keďže sa v danej lokalite plánuje veľa zmien a mestská časť Brno-Stred dostáva novú tvár, je ťažko  

predpokladať ako bude okolitá zástavba vyzerať o pár rokov. Snažila som sa do územia umiestniť 

jednoduchú plochu, ktorá výrazne nenaruší stávajúcu urbanistickú zástavbu. Na pozemok som preto 

umiestnila tri hmoty. Jednu pozdĺžnu ako dom s pečovateľskou službou, druhú tvaru L, aby kopírovala 

stávajúcu stavbu Armády spásy. Tretiu hmotu ošetrovne som umiestnila medzi tieto dve hmoty, a 

vzájomne ich priamo prepojila. 

 

     Dom s pečovateľskou službou má hlavný vstup z vnútrobloku. Armáda spásy má dva hlavné vstupy 

rozdelené pre ľudí v núdzi, žiadajúcich o azylovú pomoc z ulice Mlýnská a pre ľudí v núdzi bez 

domova z ulice Štěpánská. Ošetrovňa má vstupy prepojené s Domom s pečovateľskou službou a s 

Armádou spásy.    

B.2 Celkový popis stavby 

   Návrh rieši novostavbu komplexu Armády spásy a domu s pečovatelskou službou. Základnými 

cieľmi projektu je zhodnotenie potenciálu miesta a založenia obytného prostredia pre seniorov a pre 

ľudí, ktorí sa nachádzajú v núdzi.  

   Hodnota riešeného územia je kľudné prostredie a vnútrobloková pozícia so zeleňou. Toto územie 

má priamu väzbu na štruktúru mesta a súčasne zaručuje intimitu chráneného prostredia. Stavba sa 

snaží vytvárať optimálne podmienky pre zachovanie aktívneho života a zaistenie sociálního kontaktu. 

 

B.3 Architektonické riešenie 

        Pri návrhu som sa snažila o jednoduchú orientáciu v objektoch a preto som zvolila stenový 

konštrukčný systém pozdĺžny vo forme trojtraktu.  

 

     Dom s pečovateľskou službou má technické zázemie v 1PP. V 1NP sa nachádza na južnej strane 

príjem a výdaj jedla, jedáleň, zázemie pre zamestnancov kuchyne a na severnej strane kancelárie, 

zázemie pre zamestnancov kancelárii a verejné záchody. V 2NP až 5NP sa na južnej strane nachádzajú 

1 lôžkové, 2 lôžkové a 1 lôžkové byty pre invalidov. V ostatných priestoroch orientovaných hlavne na 

severnej strane pôdorysu sa nachádza zázemie pre personál, verejné WC, práčovňa, sklad čistého a 

špinavého prádla,  

zázemie pre údržbára, kozmetický salón, miestnosti pre upratovačku a rôzne sklady.  



 

 
 

 

     Armáda spásy má taktiež technické zázemie v 1PP. V 1NP sa nachádzajú dva hlavné vstupy so 

samostatnými recepciami aby sa objekt opticky rozdelil na časť nocľahárne a na časť azylového 

domu. Obe tieto časti majú verejné WC a vlastnú jedáleň s výdajom a príjmom jedál. Kuchyňa 

slúžiaca pre ohrev dovážanej stravy a sklad sú pre obe časti spoločné. Nocľaháreň je iba 1NP a 2NP 

rozdelená podľa pohlavia. V tejto časti sa nachádzajú aj spoločné sprchy pre dané pohlavie, verejné 

WC a miestnosti pre upratovačku. V časti azylového domu, ktorý sarozkladá na 1NP až 6NP sa 

nachádzajú 1 až 2 lôžkové izby bunkového typu so spoločnou kúpeľnou s vaňou a samostatným 

záchodom. Ďalej sa tu na každom podlaží nachádza spoločná kuchyňa, práčovňa, sklad špinavého a 

čistého prádla, miestnosti pre upratovačku, verejné WC, zázemie pre údržbára, spoločenská 

miestnosť a rôzne sklady. 

B.4 Stavebné riešenie.  

     Všetky objetky sú navrhnuté z vápenopieskových tvárnic Silka v stenovom konštrukčnom systéme, 

založené na základovej doske a zastrešené plochou extenzívnou zelenou strechou. Deliace 

konštrukcie sú taktiež  z vápenopieskových tvárnic Silka dvoch hrúbok, kvôli zabezpečeniu 

nepriezvučnosti medzi jednotlivými obytnými bytmi. Konštrukčný systém je stenový, lokálne 

nahradený železobetónovými monolitickými stĺpmi. 

 

     Rámy výplní otvorov sú navrhované z hliníku s povrchovou úpravou v čiernej farbe pre ucelenejší 

vzhľad fasády v exteriéry a s povrchovou úpravou dreva v interiéry. Fasáda objektu je riešená ako 

prevetrávaná predsadená tehlová fasáda s prvkam zelene, pre zachovanie vzhľadu Armády spásy. 

Tento typ fasády sa nachádza na každom objekte z dôvodu vytvorenia kompaktného komplexu. 

B.5 Zámer projektu 

     Základnými cieľmi projektu Komplexu Armády spásy a domu s pečovateľskou službou je 

zhodnotenie potenciálu miesta a založenia dôstojného obytného prostredia seniorom a ľuďom v 

núdzi. Oba tieto ciele sú vďaka charakteru vnútroblokovej záhrady do značnej miery zhodné.  

 

     Zásadnou hodnotou riešeného územia je kľudná, komorná vnútrobloková pozícia so 

zeleňou.Väzba na štruktúru mesta a súčasne intimita chráneného prostredia sú ideálne pre bývanie 

pre seniorov a pre ľudí v núdzi. Je dôležité zabezpečiť pocit intimity a bezpečia. Stavba sa snaží 

vytvárať optimálne podmienky pre zachovanie aktívneho života, dáva možnosť sociálneho kontaktu, 

vytvára priestory pre stretávanie sa  

a aktivity. 

B.6 Starostlivosť o bezpečnost práce 

   Při vykonávaní novostavby je nutné dodržiavať predpisy týkajúce sa bezpečnosti práce, technických 

zariadení a dbať na ochranu zdravia osob na stavenisku aj osôb nepatriacim ku stavbe. Stavebné 

práce musia byť vykonávané v súlade s príslušnými ustanoveniami NV č. 591/2006 Sb.  

a NV č. 362/2005 Sb.  

B.7 Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovné a komunálne prostredie 

   Stavba je navrhnutá podľa platných hygieniských predpisov, ktoré zaisťujú ochranu zdravia a 

životného prostredia. Dispozičné riešenie objektu je z hygienického hľadiska vyhovujúce. 

 



 

 
 

B.8 Dilatácie 

   S dilatáciami nie je uvažované. 

B.9 Podlahy 

   Podlaha v oboch podpivničených objektech je navrhovaná jako gresová dlažba V 1. podzemnom 

podlaží a v ostatních podlažiach jako linoleum. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Brne dňa 2.5.2021 

Vypracovala: Alexandra Zábavíková 










































































































